14.3. Разрешающая способность дифракционной решетки


Для характеристики свойств дифракционной решетки с точки зрения ее использования в качестве спектрального прибора в простейшем случае нормального падения может быть использована ее аппаратная функция (14.7)., вычисленная в рамках приближения Фраунгофера (13.17 - 13.19). Главные максимумы возникают в направлениях, соответствующих углам, при которых стоящий в знаменателе синус обращается в нуль (14.8). При распространении света вдоль таких направлений разность хода волн, дифрагировавших на соседних щелях, оказывается равной целому числу длин волн (при этом соседние световые пучки усиливают друг друга). Указанное свойство позволяет легко обобщить результаты на случай косого падения света на решетку (14.9) и рассчитать основные характеристики спектрального прибора.


Угловая дисперсия определяется порядком интерференции, периодом решетки и углом падения света на плоскость решетки (14.10). Для получения большей дисперсии оказывается выгодным работать в высоких порядках интерференции и размещать решетку  так, чтобы обеспечивать скользящее падение света. Разрешающая способность решетки  определяется числом ее освещенных штрихов и порядком интерференции (14.11).  Как и в случае предшествующего критерия оказывается выгодной работы в высоких порядках интерференции.


Последняя рекомендация часто входит в противоречие с желанием обеспечить максимальную область свободной дисперсии (14.12). Помимо этого работа в высоких порядках осложнена тем, что в них дифрагирует сравнительно малая часть излучения, падающего на решетку. Последний недостаток может быть частично устранен за счет использования решеток с профилированным штрихом. 
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